

# “小众”救命药 如何“不消失”?

## 新闻追踪

昨天,本报第9版刊出《小众药:药厂卖不动 患者买不到》一文,报道了家住开鲁五村的戚女士的丈夫肝性脑病昏迷,治疗过程中要用一种叫谷氨酸钠的注射液,不料家人问了本市多家医院均不可得。事实上,该药并未停产,为何配不到呢?许多网友呼吁,医院应重视药品库存的多样性,一些“小众”救命药,不应断库存。

### 医院应该有备无患

昨天,记者在进一步的采访中了解到,对于一些诸如谷氨酸钠注射液之类的“小众药”,一些医院进货不积极,除了前文中提到的“用得少”的缘故,还有一大原因和医院承担药物过期损失有关。

上海旭东海普药业有限公司一位工作人员告诉记者,一些使用机会比较少的药物,在医院库存中很可能还没使用,就过期失效了。过期就有损失,怎么办?在这种情况下,医药公司夹在中间,为了免于这样的尴尬,不肯多备货,医院也不积极拿货。“即便有医院要进货,但一问医药公司说没有,也就很容易作罢了。”

但这些药物,即使要冒着过期作废的风险,也应该是“有备无患”的。比如一种治疗农药中毒的药物氯解磷定,平时备着或许很难用到,可一旦遇到农药中毒病人,此药又是急需的救命药。

### 也有医院重视备货

也有一些医院是做得不错的。昨天,报道刊发后,据卫健委反馈,据他们了解,今年一季度以来,多家医院曾进过此药,并列出了几家医

院的名单:第二军医大学附属东方肝胆外科医院、复旦大学附属中山医院青浦分院(青浦区中心医院)、复旦大学附属肿瘤医院、嘉定区中心医院、上海交通大学医学院附属新华医院、上海市第一人民医院(松江新区执业点)、上海市监狱总医院、上海市中医医院等。卫健委希望通过本报转告戚女士及家人,可以向上述医院联系谷氨酸钠事宜。

另据上海旭东海普药业有限公司工作人员透露,昨天他们向上药控股发货了100支谷氨酸钠,已有华山医院联系进药事宜。

### 已被列入短缺药品

上海旭东海普药业有限公司的工作人员表示,目前生产谷氨酸钠的生产线是正常的,供应正常。最新一批药物的有效期可到2020年年底。对于此药的展望,对方表

示,“药物生产受市场影响大,原材料涨价,病人减少,市场萎缩,企业入不敷出,都有可能发生。”

药是救命药,需要保护机制。谷氨酸钠已从医保用药目录中被“下架”。但据卫健委反馈,本市于2017年已将谷氨酸钠注射液列入短缺药品,进行阳光平台挂网采购。对药厂来说,“列入短缺药品”“挂网采购”也是一种保护。

### 小众药物应有保护

其实,像谷氨酸钠之类“小众药”还有许多,如何保护“小众药”不消失?昨天,网友们纷纷在本报微信公众号“新民晚报”的相关帖子后面发表看法。

网友“QQ Liang”说,其前两天过敏,发现以前吃的扑尔敏片现在都买不到了;网友“紫瑟”说,其母亲用的一款甲状腺的药,市面上也

断货了;网友“兔子家的螃蟹大人”说,其丈人的高血压药也莫名其妙地没了;网友“胡传本”说,心脏急救药硝酸甘油片,医院药房都缺货;网友“燕”说,治孩子鹅口疮的制霉菌素,全上海买不到;网友“小球酱”说,针对于RH阴性血型的孕妇来说,抗D免疫球蛋白国内也几乎没有医院有。

有网友呼吁:“少数药品,是不是应当作为国家应急储备,而不是患者到处寻找?”“这些年屡屡出现低价药、救命药缺货,说明医药生产经营过程中,对药物必须维持供应的制度和监管还不够到位。”

还有市民提到,所谓“小众药”,只是指这种药用的人少,并不代表药用价值降低。药物应该在升级换代中淘汰,而不应该随着使用领域变窄而出局。

本报记者 陈浩

# 廿多年前抢劫 嫌疑人终落网

## 黄浦警方破获一起嫌疑人隐匿身份并潜逃多年的悬案

带领侦办人员开始侦破。经努力,很快就明确了犯罪嫌疑人身份,开展上网追逃。然而始料不及的是,最终的胜利,他们足足等了20年。

“20多年前的刑侦工作还停留在纸质书写的阶段,现场勘查用的是胶片相机,现场勘验图需要全手工制作。”说起20年前,老杨不禁感慨。由于他是重案队队长,自然肩负

起破案责任,无论是反复询问被害人,还是实地走访排摸,他总是和队员们一起风里来雨里去。只要一听说哪有嫌疑人可能出现的线索,就立即组织队员们出差。然而,奔波却并未换来想要的结果。

几十年过去,老杨已成了刑队的副支队长,重案队队长也换了5任,侦查员们变了一茬又一茬。然而,侦

办民警始终没有放弃搜寻嫌疑人,对嫌疑人的追踪,从没停止过。

今年2月的一天,黄浦公安分局刑侦支队办公室突然响起急促的电话铃声,“老杨,98年抢劫案的嫌疑人已经抓住了!”听到这个消息,老杨心中五味杂陈,却又难掩激动,双手竟微微地颤抖起来……破案那一刻比起激动更多的是感

慨。这一刻,他才真正地感觉到松了一口气。

这20多年间,办案人员逐一对历年在逃人员的线索进行梳理,并与当地公安机关时刻保持联系。功夫不负有心人,今年春节前夕,专案组得到线索,黎某很可能已返回原籍生活,2月14日,警方在湖南将犯罪嫌疑人黎某抓获。经侦查,警方发现当年与黎某一同实施抢劫的还有前夫潘某。2月20日,两名犯罪嫌疑人被押解回沪。日前,黎某、潘某已因涉嫌抢劫罪被黄浦警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

本报讯(通讯员 杨晓俊 记者 江跃中)1998年11月30日凌晨,本市打浦路某小区的居民家中发生一起抢劫案,被害人放在家中写字台里的6万元人民币现金及一部手机被抢。案发后,警方通过侦查发现,湖南籍女子黎某有重大作案嫌疑,但狡猾的犯罪嫌疑人已连夜潜逃。专案组追捕多年却始终不见其踪迹。近日,黄浦警方根据线索,终使隐匿身份并潜逃多年的犯罪嫌疑人黎某和潘某落入法网。

当时,老杨是卢湾公安分局刑侦支队重案队队长。接手案件后,他

- 上海市住宅装饰一级资质
- 建筑装饰装修工程专业承包二级资质
- 上海住宅装饰行业“信得过”评价AAA信用等级企业
- 国家质量信用等级AAA级企业

# 尚高装潢

要装修 找尚高

专注住宅装修15年

# 一站式家装体验中心

(梅川路280-308号)

专注二手房翻新十五年

### 厨房.卫生间整体翻新18800元/间

\*厨房卫生间实测面积3平米起计算  
超出部分按1680/平米计算 一价全包

### 签约尚高送豪礼 (五选一)

\*活动截止到本月底(详情垂询)

- 好礼一 二手房, 翻新房装修送搬场费600元
- 好礼二 经济房, 动迁房装修送美国原装进口“森乐”牌净水器一台
- 好礼三 婚房装修送科勒分体马桶一只
- 好礼四 签约尚高送家具存放
- 好礼五 签约尚高享建行贷款装修一年免息

### 一价全包厨房施工项目清单:

整体橱柜、水槽、龙头、集成吊顶、集成灯具、开关、插座、品牌墙、地砖、拆旧、材料搬运、垃圾清理、成品保护、墙面粉刷、更换PPR全热水管、更换电线、更换燃气管、老板脱排、煤气灶。

### 一价全包卫生间施工项目清单:

成品台盆柜、龙头、品牌马桶、淋浴龙头、淋浴房、挡水条、集成吊顶、集成灯具、开关、插座、品牌墙、地砖、品牌地漏、五金挂件、洗衣机龙头、三角阀、地面找平、防水、浴霸、拆旧、材料搬运、垃圾清理、成品保护、墙面粉刷、更换PPR全热水管、更换电线。

## 总部旗舰店地址: 普陀区梅川路280-308号

## 装修热线: 400-855-5688

杨浦店

黄兴路  
1831-1835号  
400-863-8388

金山店

卫清西路692号  
(近新华书店)  
021-67966668

徐汇店

田东路379号  
(近番禺路田林东路)  
400-090-4688

金桥店

长岛路612号  
(近张杨北路)  
021-50929609

南桥店

环城东路1489-1491号  
(近乐购超市)  
021-57192883

周浦店

上南路6919号  
(沪南路口)  
021-68128058

南汇店

听潮南路17号  
(近沪南路口)  
021-58110709

川沙店

川环南路800号  
(近川沙路)百联对面  
021-58382798

宝山店

永清路315-317号  
(近水产路)  
400-050-8353

了解手机扫描更多优惠详情

更多惊喜扫描关注我们